

Un mes 225 ptas.
Fuera trimestre 800 »
Extranjero: semestre 1600 »
NUMERO ATRASADO 020 PESETAS

Oficinas: Avenida Méndez Núñez, 21
Talleres: Mestre Martínez, 10
Apartado de Correos, 162 : Tel. 1623 (Oficinas)
Franqueo concertado

Correspondencia literaria y política, al Director

VIERNES 20 JULIO 193

Correspondencia administrativa y valores, al Administrador

El problema catalán

Aires de bonanza

En las últimas horas parece que han soplado vientos de paz en torno al problema de Cataluña motivado por la ya famosa ley de cultivos.

Es de celebrar que por fin hayan de salir defraudados los que llevados de su vehemente apasionamiento sectario no hubieran tenido inconveniente en sacrificarlo todo al sólo empeño de ver derribado al Gobierno y en pleno arroyo la autoridad de los poderes de la República.

Siempre ocurrió lo mismo. No identificado nadie con obra alguna de Gobierno ni con ningún problema de tipo nacional, parece que todos los españoles andan cada día escudriñando el modo de que se agoten una tras otra todas las situaciones gobernantes posibles, como si en ello le fueran ventaja o beneficio al espectador ajeno al desarrollo de la escena.

Y no digamos si quien obra como tal espectador es el adversario político, el clásico tipo de la *acera de enfrente*. Entonces, todo fracaso estrepitoso parece desearse con violencia, sin pensar que a lo mejor puede hundirse el templo alcanzando

do en su caída a Sansón y a los filisteos.

Así ha estado ocurriendo en este problema catalán que parece que afortunadamente se aclara. Lleva camino de vencer la política de serenidad y reflexión del Gobierno. El telegrama de la Generalidad que la prensa ha difundido constituye una luminosa esperanza.

He aquí el texto de ese despacho: «Recibirá V. E. mañana por correo documento contestación atento oficio que V. E. se sirvió dirigirme como representarme Estado en Cataluña referente ley Contrato de cultivos, pues he hecho Gobierno Generalidad invitación V. E. indicaba. Gobierno acordó ver satisfacción tono cordial oficio, y al confeccionar reglamento que permitirá aplicar ley Contrato de cultivos extremará atenciones y solicitudes para que ésta se acomode fielmente Constitución y Estatuto. Por mi parte, pondré todo mi celo a tal finalidad. Atentamente le saluda, *Presidente Generalidad.*»

Tono cordial. Atenciones, solicitudes. Ver con satisfacción... Es un lenguaje a que no estábamos acostumbrados hacía ya unas semanas.

Ojalá podamos en fecha próxima tildar justamente de derrotistas a los que creyeron imposible coordinar la autoridad con la cordialidad.

El delito social y el delito común

Lo absurdo, norma de la vida nacional

Ha sido declarado un nuevo absurdo en esta plena era de la absurdidad en que vivimos.

Para defender la cosecha—el trigo principalmente—que parece ha de ser ubérrima, se ha decretado algo, que está claramente definido y sancionado en las leyes.

Si en estos bajos fondos de la política—y son bajos fondos casi todos sin excepción—no se movieran tantas larvas morales como en ellos tienen su natural elemento de vida, tales decretos, reveladores de una vergonzosa debilidad y aun complicidad con los depredadores no serían publicados.

Publicaciones, por otra parte, perfectamente baldías. Serán quemadas las cosechas, talados los árboles; serán bestialmente sacrificadas las reses.

Han pasado bastantes años, pero no los suficientes para que se haya borrado el recuerdo desde la época de los crímenes pasionales, los cuales crímenes pasionales no eran otra cosa que el chulismo exacerbado que hacía víctima de la navaja de un hombre a una mujer, y a ese hombre el Jurado le solía poner en la calle.

Pero se impusieron unas cuantas sanciones con arreglo a la ley—la escarnecida y viilpendiada ley—y los pasionales cambiaron de rumbo.

El incendiario, el bárbaro mutilador de las reses que en el campo se hallan, el talador de arbolado, el roturador de terrenos inaptos para el cultivo, no son autores de delitos sociales, son vulgares delincuentes, sobre los cuales debe caer todo el peso de la ley.

Y el hombre que mata a otro hombre escudándose en la cómoda clasificación del delito social, es un asesino y nada más que un asesino.

Todos ellos, todos los hombres que citados quedan, sin crear nuevas figuras de delito, sin necesidad de ordenar, ni decretar nada, deben ser juzgados y sancionados en la forma y modo a que haya lugar, éticamente, moralmente, dentro de los márgenes legales.

No sucede eso.

Cuando más, unos hombres bárbaros—ejecutores de los torvos designios de otros hombres mil veces más criminales que los incendiarios, victimarios y asesinos—van a la cárcel rodeados de una bestial aureola de bravura y majeza que les sirve en el penal para ocupar una plaza distinguida en la grey sometida a entierro y, cuando del penal salen, para que sus servicios y actuaciones obtengan mayor recompensa.

Nada más lejos de nuestro espíritu que la crueldad. Pero sea lícito lamentar que España sufra, por la relajación que sufre el edificio de nuestra sociedad, los cruentos dolores que sufre.

Para nosotros es dolorosísimo el espectáculo que nuestra patria ofrece.

La autoridad en crisis y a merced de la coacción, carece o no se decide a emplearlos, de resortes y medios de mando y actuación que cohíben la sangría material y moral que nos depaupera.

Desde los niños de las escuelas primeras—niños de siete a diez años no pocos de ellos,—hasta las organizaciones societarias que de mejor y más adecuada organización hacen gala, todos, absolutamente todos, los españoles protestan de toda disposición de gobierno que no halaga sus pasiones o no favorece su ambición.

Y frente a esa actitud de rebeldía, de intolerable rebeldía, no pocas veces carecen de todo fundamento lógico y racional, los elementos de gobierno, desde el modesto guardia de Policía Urbana encargado de la custodia de un jardín, al más alto de los jefes del poder ejecutivo, ceden y claudican e invocando la libertad, fomentan con su inacción o con su acción mediatizada, el desorden en que vivimos.

No es llanto de plañidera esto que decimos.

Es invocación de un español que ve cómo su patria se despeña en el absurdo.

Ramiro VILARINO CAMPERO

Insistiendo

Las atracciones veraniegas en nuestra ciudad

En anteriores números hemos venido hablando de la necesidad de que por atracción turística, se cuiden nuestras atracciones de que la ciudad ofrezca a sus visitantes distracciones y elementos que le hagan grata la estancia en esta población.

Decíamos que una de las cosas de fácil ejecución y que representaría un gasto insignificante, sería la de que nuestra banda municipal ejecutase diariamente conciertos en la Explanada.

Otra sería que nuestros pasaportados luciesen una buena iluminación nocturna, para que quienes acudieran a ellos les fuese más agradable el sitio y se vieran los mismos más concurridos.

Otros podrían ser el controlar, intensificar y subvencionar las fiestas llamadas de barrio, que bien organizadas constituirían una buena atracción. También como en años anteriores conveniría estudiar las posibilidades de que en nuestra plaza de toros actuasen compañías de zarzuela y ópera, alternando éste con otros espectáculos, tales como becerradas, etc.

También sería de gran eficacia el conseguir,—cosa que a no dudarse se realizaría—el que visitaran nuestra ciudad durante los meses del estío varias unidades de nuestra marina de guerra que prestarían a nuestro puerto, como claramente se vió en las pasadas fiestas, animación inusitada.

Siempre que se han realizado gestiones en favor de este deseo se han visto coronadas por el éxito de lograrlo, estamos seguros de que constituiría una atracción muy estimable.

Nuestro buen deseo, en fin, nos dicta todas estas sugerencias que podrían ser ampliadas, mejoradas y ser llevadas a la realidad. El prestigio de la población, la necesidad de que presente esparcimientos y diversiones, es ineludible, si se quiere tener prestigio turístico y atracción para el veraneante.

Se solicitan

Agentes productores de seguros de accidentes del trabajo para Alicante y su provincia por la MUTUALIDAD UNION PATRONAL, García Hernández, 35.—Alicante.

De 12 a 2, siendo inútil presentarse sin inmejorables referencias.

RESTAURANT VICTORIA HOTEL

(frente al mar)
Cubierto: 7 pesetas
Teléfonos 1906 y 1907
ALICANTE

Después de programa y todos los cuadros que quieran hacerles soportar, gentes que se encuentran en su elemento cuando encuentran sitios donde no llega por desidia o por apatía la influencia de ninguna autoridad.

Motores SIEMENS

NOTA LOCAL

Y al Cesar lo que es del Cesar

En la terraza de un café, una familia que vino hace poco tiempo de la Argentina, departe amigablemente con un caballero alicantino.

El que parece cabeza en la citada familia, dice al caballero indigena:

—He visto muchos puertos en Europa y muchísimos en América, y no he visto ninguno como el de Alicante.

Indudablemente, tienen ustedes uno de los más bellos puertos del mundo; así como suena.

No es grande, pero es lindísimo.

Mejor que un puerto, parece la maqueta de un puerto de fantasía para una exposición de obras exageradamente curiosas. Ni una piedra, ni un papel, ni polvo, (cosa extraordinaria en esta población que es lo único que la entristece): hasta la madera descargada de los buques está apilada con gracia y coquetería como si en la operación hubieran intervenido las manos de una mujer joven.

Yo me paso horas y más horas deambulando por el puerto, y siempre encuentro en él algo nuevo.

Cierto día dió la coincidencia de ser blancos todos los buques que habían en él. Fué aquel un agradable espectáculo que difícilmente olvidaré.

Pueden estar ustedes satisfechos de tener un puerto inverosímil de puro lindo y limpio.

ENVIO.—Señor Sanchez Guerra: Permítame le transmita este elogio que solamente a Vd. corresponde

Con ello, doy al Cesar lo que es del Cesar.

ASTERISCO

Raúl Soto Chápuli

CORREDOR COLEGIADO DE COMERCIO

Colegio Corredores de Comercio (Banco de España)

Teléfono 1425 ALICANTE

Si non e vero... SUTILEZAS E INGENUIDADES

El insigne Pérez Madrigal, campeón de la interrupción y pródigo ingenio que ha dotado a nuestra política actual de la agudeza chispeante que tantas veces hemos echado de menos, es además un hombre franco, espontáneo, sincero, que no oculta nunca ni aún aquello que menos pudiera favorecerle.

Los otros días se hablaba de la composición actual de la Cámara de la desviación de la opinión y de la República hacia la derecha, y el joven diputado dijo:

—Yo vine a las Constituyentes como radical-socialista; a estas Cortes he venido con votos radicales; y a las próximas vendré... con hábito.

Tomaban café placidamente en una terraza de un café el simpático matador de toros «Pedrucho» y otros conocidos toreros, cuando se paró frente a la misma un magnífico automóvil conducido por un chófer negro, elegantemente uniformado con un traje de color oscuro.

Uno de los contertulios, banderillero por más señas, al ver la oscuridad del traje y del que lo llevaba, y reparando en una nitida tirilla que el chófer lucía en el cuello, dijo:

—No me explícito el por qué de esa tirilla blanca.

A lo que objetó Pedrucho:

—¡Si hombre!... Es para que se sepa donde acaba el traje y principia la cabeza...

Martínez de Velasco en Alicante

Ha estado unas horas de paso para Lisboa

De paso para Lisboa, adonde va con objeto de pasar unos días en un balneario, ha estado en esta ciudad el Jefe del Partido Agrario Don José Martínez de Velasco.

Ha venido a bordo del vapor «Magallanes», en el cual realizó el viaje acompañado de su distinguida Sra. la ilustre dama Doña Josefa Rodríguez de Miranda.

Acudieron a saludarle los señores Parres y Don León González, directivos provinciales del Partido. Asimismo recibió comisiones de la provincia, que noticiosas de su llegada acudieron a cumplimentarle.

Visitó al Gobernador Civil, cambiando impresiones sobre política provincial.

GRANOS, FORUNCULOS desaparecen con el Depurativo Bonmati

Lea Vd. el DIARIO

ANGULOS SOCIALES

Juventudes armadas

El ministro de la Gobernación se propone intensificar la patriótica labor de saneamiento social que ha emprendido. La agresividad de ciertas juventudes políticas necesita un tope. No puede tolerarse que un núcleo de mozalbetes impulsivos y atolondrados arrastre a España a una aventura sangrienta cada día.

El problema de orden público en España es un problema difícil. No hay que olvidar que entre nosotros, ese argumento de «me da la real gana» es de una solidez definitiva. Cada español suele llevar dentro un pequeño cacique de los demás. Y en cuanto a la libertad, solemos entenderla invocando la suprema razón de la «real gana», como decimos antes. Esto hace que los perfiles de la autoridad no puedan actuar con toda la democrática severidad que exige su alta misión.

—):-(—

Pero comenzamos hablando de las juventudes agresivas y armadas. Y el ciudadano, para ejercitar sus derechos no necesita armas. Quien además de poseerlas, se jacta de su destreza en manejarlas, sitúase al margen de la legalidad desde donde llega a amenazar al Poder público. Y esto no puede permitirse, ni aún en aquellos países medianamente civilizados, porque la fuerza ha de residir únicamente en los cuerpos armados del Estado, para la defensa del territorio, y de los ciudadanos. Mientras no se otorgue al ciudadano aquella carta foral de que habla Ganivet, autorizando a todo español para que hiciese lo que le viniese en gana, se ha de estorbar, por todos los medios posibles, que posean armas, quienes, en un momento dado, pueden apuntar al Estado, y a la seguridad del ciudadano.

En España se han armado las milicias extremistas. ¿Para qué? ¿Para imponerse al Poder público por la violencia? ¿Para mantener al país en continua alarma? ¿Para constituir una amenaza estúpida, jaque, chulesca, que tenga en vilo al país? ¿Para llevar la inquietud al país que contempla estupefacto esas concentraciones militares de gente antimilitarista?

Hay que evitar a todo trance que pese sobre España y sobre los ciudadanos la amenaza revolucionaria. Y el camino más corto es arrebatar las armas a los que las tengan. Sean quienes sean. Hay que vivir entre las fronteras de la legalidad y no convertir a España en un campo apto para la majeza.

—):-(—

La fuerza. Ese es el remedio. La fuerza hábilmente organizada y sensatamente manejada. Pero la fuerza en manos del Estado, y del Gobierno, que es la autoridad natural del Estado. La fuerza legal que no es la que da el manejo de las pistolas extremistas.

El ministro de la Gobernación merecerá aplausos de las gentes honradas si consigue desarmar a esos batallones de juventudes impetuosas que organizan los cuadros del desorden. Esa es su gran misión ahora. Si lo hace así, el señor Salazar Alonso, España y la República le alzarán sobre el honroso paves de los salvadores de la Democracia.

Lo que nos dicen unos vecinos El desnudismo en Alicante

Varios vecinos de la populosa barriada de San Fernando, que habitan en las estribaciones del llamado Castillo de San Fernando, donde está enclavado el Parque del Doctor Rico, uno de los mejores paseos de la Ciudad, nos informan de la actuación de determinados sujetos, que acuden a aquellos parajes para lucirse, en el sencillo traje con que de manera pobre o brillante les dotó la madre Natura.

Bien está que a ellos les parezca muy bien y muy sano la exhibición de sus líneas «al sol», pero lo cierto es, que a la gente que por aquellos lugares habita no les hace la menor gracia el espectáculo y están dispuestas a acudir a donde sea, a recordarle a la autoridad que proce-

da, la forma de velar porque los paseos sean frecuentados por gentes que tengan del concepto público y de lo propia estimación una noción menos avanzada.

Ya está bien que la soledad del paraje lleve por allí a enamoradas parejas, que aspirando la brisa de la pinada se entreguen a sus transportes amorosos...

Durante el pasado invierno, un guarda, auxiliado por uno o varios números de la policía urbana, cuidaban de que aquello fuera un lugar de grato esparcimiento y solaz donde la gente transitara con toda corrección. Ahora seguramente por no exponer a los subalternos de nuestra autoridad a los rigores del calor, dejan aquello en el más completo abandono y a los vecinos, teniendo que soportar vis-

Gacetas

PARA LA «GOTA DE LECHE»

La Junta de Patronato de la Institución Municipal de Puericultura, ha comenzado, como todos los años, los trabajos preliminares para organizar la tradicional Verbena Tómbola que, a beneficio de la «Gota de Leche», viene celebrándose en los hermosos Jardines de Ramiro, dentro de la segunda decena del próximo mes de agosto.

Todavía no ha sido señalada la fecha para el simpático festival y ya sabemos que existe mucho entusiasmo y animación, por ser el único que, hasta ahora, está anunciado y que reviste caracteres de brillante acontecimiento.

La citada Junta, ha circulado las invitaciones a Corporaciones, Sociedades y particulares, con el fin de que le remitan regalos para la Tómbola, o bien donativos que engrosar los fondos de que dispone la benemérita Institución.

Se ha recibido ya varios objetos, de valor y de gusto. Procuraremos, pronto, formar y publicar la primera lista. Sucesivamente iremos dándolos a conocer, de igual modo.

La gran fiesta de caridad que se prepara consistirá en un concierto, a cargo de la Banda Municipal de Música; bailes, amenizados por una famosa orquesta y concursos de mantones de Manila y de Bellezas.

Habrán servicios de repostería, helados, refrescos, churros y buñuelos. Se instalarán con todo esmero y se prestarán acreditados industriales.

Espléndida iluminación eléctrica combinada caprichosa y artísticamente, embellecerá los Jardines de Ramiro, dándoles ese fantástico aspecto que tanta admiración y elogios produce siempre.

CARTELERIA

MONUMENTAL.—Cine sonoro: «El presidente fantasma».

DR. ALBERT BLASCO

Rayos X. Tratamientos modernos Enfermedades generales, especiales. Infancia, Pecho, Nutrición, Reumatismo, Piel, Raquitismo.

Consultas de 11 a 2.—Canalejas 1.—Teléfono 1291.

VERANEANTES

CASA PARTICULAR

Cede sala, gabinete y alcoba con cuatro balcones, y derecho a cocina a matrimonio señoras solas. Razón Primero de Mayo 13, pral.

SE VENDE

o se cambia mediante examen de peritos coche Minerva en perfecto estado conducción interior 6 cilindros 15 HP, 5 asientos y dos suplementarios, 2 ruedas recambio perfectamente equipado, por otro pequeño de 4 asientos 8/10 HP. Razón a Fernando Suarez, Teléfono número 2120. Alicante.

POR LA AUDIENCIA

Señalamientos para hoy. Causa procedente del Juzgado de Callosa, contra Fernando Ripoll y Francisco Molines, por sedición. Letrado señor Villalta. Tribunal de Urgencia.

Causa procedente del Juzgado de Alicante-Sur, contra Francisco Sirvent Crespo, por insultos a la Autoridad. Letrado señor Capdepón. Tribunal de Urgencia.

Vista de un incidente de apelación. Letrado señor Torrejón.

CASA DE SOCORRO

Guardia para hoy: Doctores don Alvaro Campos y don Federico Sellés, practicante don Agustín Climent.

FARMACIAS DE TURNO

Don Recaredo Pérez García, Plaza del Mercado y la del señor Cortes, calle de Altamira, la primera estará abierta durante esta semana toda la noche y la segunda hasta las once de la noche.

INTERESA

Corredor de plaza y viajante para la venta de material y maquinaria eléctrica y herramientas para talleres.

Suelo y comisión.

Oferidas con referencias al Apartado de Correos número 224—Alicante.

APRENDIZA

Se necesita para Peluquería de Señoras. Castaños 18, 1.ª buenas referencias.

1.000.000 de Camisas para Caballero

de 4'50 a 25 pesetas

ULTIMAS NOVEDADES

Medias, Calcetines, Camisetas, Fajas para Señora

ALMACENES HINOJAL

BAILÉN, 4

La Casa más importante de la Región y la que más barato vende

Horario de salidas y llegadas de trenes

Línea de M. Z. A.

Correo exprés.—Salida, 22'20.— Llegada a Madrid, 8'35.

Expres.—Salida, 10'10.— Llegada a Madrid, 19'35.

Omnibus.—Salida, 15'20.— Llegada a Albacete, 21; a Valencia 9'40.

Omnibus.—Salida, 7'20.— Llegada a Almansa, 10'30.— Idem a Valencia, 13.

Omnibus.—Salida 13'35.— Llegada a Almansa, 16'40; a Valencia 6'25.

Mensajerías.— Salida, 20.— Llegada a Madrid, 22.

Correo Exprés.—Salida 22'20.— Llegada a Madrid, 8'35.— Idem a Valencia, 9'33.

Mensajerías.— Salida, 18.— Llegada a Alcazar de San Juan, 2'30.

Línea de Andaluces

(Salidas de esta capital)

Correo para Granada, a las 6'55.

Mixto hasta Alquerías, 8'40.

Omnibus para Elche, 13'30.

Omnibus para Murcia, 18'25.

Mixto hasta Alquerías, 20'50. (Llegadas a Alicante)

Omnibus de Elche, a las 8'05

Mixto de Alquerías, 9'50.

Omnibus de Murcia, 11.

Omnibus de Elche, 15'25.

Mixto de Alquerías, 17'50.

Correo de Granada, 20'45.

Ferrocarriles E. S.

Mercancías.— Salida, 8'10.— Llegada a Denia, 12'13.

Mixto.—Salida, 12'40.— Llegada a Denia, 16'39.

Correo.—Salida, 17.— Llegada a Denia, 20'21.

Caballero

Tenemos 100 docenas de camisas blancas de seda, en todas las tallas, como también las de niño, las que estamos liquidando a cualquier precio. Le ofrecemos una docena de pañuelos de bolsillo blancos, grandes y de buena calidad a 4'95 (valen 8 pesetas docena); liquidamos igualmente 100 piezas de Mahón azul para mecánicos y para cortinas, a 1'10 ptas., vale 1'75 (y pañuelos de seda blancos, tamaño grande a 2'50 ptas., (valen 5 pesetas cada uno).

Regalamos todos los días de julio a una, pañuelos, toallas, baberos, bolsos para niñas, cajas de polvos, medias de seda, etcétera, etc.

Barato

Muy barato

Baratísimo

«El león»

—S. BELTRA MARTINEZ—

Bailén, 20. — Alicante

Propague Vd. el «Diario»

GENTE CONOCIDA

AVISO

Nuestro Director señor Ruiz Pérez-Aguila, anuncia que atenderá durante los presentes meses de verano a su despacho de Abogado, recibiendo visitas, todos los días de nueve de la mañana a dos de la tarde.

DE VERANEIO

Se encuentra veraneando en su magnífica finca del Cabo de la Huerta, el eminente doctor don Antonio Tapia Hernando.

Como en años anteriores, el doctor Tapia pasará consulta los martes jueves y sábados en la clínica del doctor Lopez Sanchez, a las 9.

ANIVERSARIO

Víctima de grave y dolorosa enfermedad, en el día de la fecha, —20 de julio de 1930,— falleció el Decano del Ilustre Colegio Notarial de esta ciudad, don Lorenzo de Irizar Avilés.

Hombre de gran cultura y de un carácter bondadoso y afable, había sabido en todo momento grangearse la simpatía y la amistad de cuantos le trataban.

Don Lorenzo de Irizar y Avilés, murió como había vivido, sencillamente y rodeado de los suyos y de sus íntimos.

Con motivo de cumplirse en el

día de hoy el cuarto aniversario de su sentida muerte, renovamos a su familia el testimonio de nuestra condolencia.

VIAJEROS

Procedente de Madrid, regresó nuestro buen amigo don Federico Capdepón Clavijo acompañado de su bellísima y simpática hija Maruja.

—De paso para Málaga ha estado en esta capital nuestro distinguido amigo don Antonio Ruiz Salcedo, secretario de la Audiencia de Logroño, con su distinguida hermana Pilar y bellísimas hijas.

—Regresó de Madrid don Gabriel Mangada, Capitán de Infantería y distinguido amigo nuestro.

—Después de haber estado unos días entre nosotros ha regresado a Madrid, el querido amigo y culto redactor de «El Sol», don Antonio Ballesteros de Martos.

—Con su familia ha llegado de Madrid, nuestro querido amigo don Ernesto Asensi, oficial de Correos de la Administración Central.

—Ha estado en Alicante don Antonio Creixell de Pablo Blasco, consejero-delegado de «La Unión Mercantil» S. A. de Madrid.

—Han regresado de Benilloba la distinguida señorita María Estradara, hija de nuestro buen amigo el Suboficial de Carabineros, don José Estradara, y la señorita Josefina

Compañía Trasmediterránea

De ALICANTE a ORAN

Salidas los MARTES a las cuatro de la tarde.

PRECIOS DE LOS PASAJES

IDA IDA Y VUELTA (valedera la vuelta por 2 años)

Lujo	Ptas. 149'55	Ptas. 234'55
1.ª clase	» 120'85	» 193'25
2.ª clase	» 81'45	» 128'40
3.ª clase	» 48'05	» 75'65
Cubierta	» 30'80	» 49'05

Para Ibiza Palma (Servicio correo).—Los DOMINGOS a las doce.
» Canarias (Servicio rápido directo).—Quincenalmente LUNES.
» Cartagena, Almería, Málaga, Ceuta, Cádiz, Canarias.—Quincenalmente los SABADOS.
» Valencia.—Los LUNES a las seis de la tarde.
» Barcelona (Con escala en Valencia).—Quincenalmente los LUNES a las seis de la tarde.
» Cádiz, Fernando Póo y Guinea Española.—Los días 17 de cada mes.

Para toda clase de informes dirigirse a

Compañía Trasmediterránea.—Delegación de ALICANTE. Paseo de los Mártires, 3, bajos.—Apartado 44.—Teléfonos 1852 y 1217

Papel de fumar

ABADIE

El único



Motores Siemens

José Tarí

Triunfo, 3.—Alicante.—Teléfono 2012

PRIMITIVO BAEZA

AGENTE COMERCIAL COLEGIADO

Plaza Chapí, 4 bajos ALICANTE

Concesión y Depósito exclusivo para la Provincia de

Industrias Electrolíticas

Kromp S. A. y Dockers Brothers

Barcelona Birmingham

Lacas celulosicas :: Esmaltes :: Barnices :: Pinturas submarinas (Patentes)

La Comercial e Industrial Española S. A.

Lubrificantes y Grasas «Hispania»

Sidra Champagne «VIVA ASTURIAS»

Vereterra y Cangas S. A.—Gijón

Extintores de incendios

«ANTIFYRE», y «MINIMAX», etc., etc.

FEMINA

CASTAÑOS, 18, PRAL Teléfono 2251

Sala de belleza - - - Tocadores femeninos

Atendido por señoritas - - Salones independientes

Precios moderados

Ripoll, culta Maestra Nacional, que viene a pasar las vacaciones con su familia.

—Regresó de Albacete don Luis Irlas Sala y de Orihuela ha venido don José Correa.

ENFERMOS

Se encuentra mejorado de la dolencia que le aqueja, el acreditado comerciante de Elche don Salvador López Quereda. Lo celebramos.

FALLECIDO

En plena juventud ha fallecido la distinguida señorita Andrea Vicedo Chorro, hermana del Interventor de Hacienda de esta provincia, don Ismael, muy querido amigo nuestro, a quien, como a los demás familiares de la extinta, enviamos el testimonio de nuestro más sentido pésame.

DE EXAMENES

Don José Aznar Pastor, ingeniero del Instituto de Artes e Industrias, ha obtenido en la Universidad de Lieja, el título de ingeniero Belga.

—Después de brillantes exámenes con notas de sobresaliente, han obtenido el título de profesoras de corte y confección sistema «Martín» las señoritas María Sanchiz Martínez, Pascualita Rico y Vicenta Peral.

Historia del «S. O. S.»

Razones que abogan en favor de su conservación

Desde hace algún tiempo, corren los rumores según los cuales, la señal de alarma, de todos conocida: el «S. O. S.» se reemplazaría por la señal «T. T. T.». A este propósito, he aquí lo que escribe «Funk».

La señal internacional de socorro «S. O. S.» y que se han apropiado casi todos los idiomas, data de 1912. En aquel año, se escogió la señal morse, constituida por tres puntos, tres rayas y tres puntos, y eso atendiendo única y exclusivamente a consideraciones acústicas y rítmicas, como señal para buques en peligro. Hasta dicha época, se empleaba generalmente la señal propuesta por Marconi; CQD (como quick, danger) lo que significaba «acudid pronto, peligro». Pero, dicha señal no era bastante expresiva ni llamaba lo suficiente la atención para ser man-

tenida. Por lo tanto, se buscó un grupo morse cuya estructura sencilla satisficiera a todos los requisitos susodichos. La elección cayó sobre el grupo «S. O. S.», pues la monótona repetición de cada vez tres puntos, tres guiones y tres puntos, llamaba poderosamente la atención. No fue sino mucho más tarde, después de haber escogido esas tres letras por las razones arriba mencionadas, que se le atribuyó el significado de «Save our Souls». (Salvad nuestras almas).

En 1927, un convenio internacional hizo obligatoria la señal «S. O. S.» para llamar al socorro. Se la completó por tres guiones morse emitidos en el espacio de un minuto, los cuales servían para poner en funcionamiento los aparatos receptores automáticos de señales de alarma que se emplean en los barcos de poco tonelaje o en las estaciones costeras donde no escuchaba de continuo un radiotelegrafista. De manera que si uno de esos receptores automáticos capta la serie de 12 rayas, se pone inmediatamente en funcionamiento un timbre eléctrico. Lo cual significa entonces, que sigue un «S. O. S.».

Pero existe también una señal para llamar la atención compuesta de la repetición (tres veces) del grupo «T. T. T.» (tres rayas, separada la una de la otra). Dicha señal se emplea para anunciar una noticia referente a la seguridad, por ejemplo, para anunciar que una tempestad se acerca, etcétera.

Pero todo cuanto precede se refiere sólo a señales, y no a sonidos. El grupo de alarma internacional, es la exclamación: «Maidez» la cual debe emplearse solo en el tráfico oficial.

Ahora bien, en lo que toca al cambio del «S. O. S.» por la señal «T. T. T.» hay que notar que esa última es, sin duda, más sencilla, pues no encierra ningún punto, pero no resulta tan clara como la señal «S. O. S.» Muy fácilmente las tres rayas se transforman en la señal O, la cual se distingue de las tres T tan solo por intervalos más pequeños. En cambio, el «S. O. S.» es bastante expresivo para que hasta un radiotelegrafista experimentado se despierte sobresaltado del sueño más profundo al oírlo. Además, caso de adoptarse la señal «T. T. T.» para pe-

dir socorro, va a coincidir con la señal para llamar la atención, lo cual dará lugar a algunas confusiones.

No hay pues ninguna razón para dar fe a los rumores que corren y además nada se ha dicho del lado oficial, siendo pues de esperar que no desparecerá el «S. O. S.» que tantas vidas humanas ha salvado.

Auto Garage París

Alfonso el Sabio, 31.—Teléfono 1.536

Grandes talleres de reparaciones de automóviles

Especialidad en rectificaciones, construcción de piezas para repuesto y fundición de cojinetes y bielas.

Pistones BORG legítimos, segmentos y bulones de todas clases.

AUTO GARAGE PARIS

DE ALICANTE

Garantiza la buena marcha de los motores que repara, rectifica y equipa con pistones Borgo

VIAJES MARSANS

Billetes de ida, ida y vuelta y semicirculares para el Extranjero

Entrega de Billetes kilométricos Españoles a las 24 horas

Delegado: JULIO IBORRA

CALLE DEL TRIUNFO, 5

Teléfono 2.241. --- ALICANTE

ELIZABETH ARDEN

SON A LA VENTA EN LA PERFUMERIA

La Ciudad de Roma

Altamira, II

Alicante

VISITE USTED LAS OFICINAS DE

Gas Alicante

Y PIDA PRESUPUESTOS DE INSTALACIONES

AGRICULTORES

mejorarás tus cosechas abonando con

URANIA

Producto desinfectante, movilizante y nitrificante de las tierras. De venta en los almacenes de abonos de don Salvador Martí y Cía., señores Soler, Ripoll y Escolano, y otros. Para informes al Agente Don Fernando Soriano.—Calle de Quintana, 70.—Alicante.

INFORMACION DEL GOBIERNO CIVIL

La concentración de juventudes socialistas en Guardamar

Se autoriza un mitin fascista en Callosa de Segura

El señor Vázquez Limón en su día entrevista con los informadores de la Prensa les comunicó que había leído en varios periódicos locales la noticia de que se pensaba celebrar una concentración de las Juventudes Socialistas el próximo domingo en Guardamar.

Me extraña mucho—ha dicho el Gobernador—el anuncio de esta reunión al aire libre toda vez que en este Gobierno civil todavía no se ha recibido el oficio solicitando el oportuno permiso para celebrarla.

Como entiende el Gobernador, que es la primera autoridad civil de la provincia la que debe autorizar o denegar el permiso para que estas reuniones se celebren, espera que los dirigentes de dicho partido se dirijan a él antes de la fecha anunciada para la manifestación, con objeto de que si lo cree oportuno conceda el correspondiente permiso.

En caso contrario se vería obligado

a prohibirla por considerarla ilegal.

Ha recibido la visita de la Junta Administrativa del Instituto Provincial de Higiene para rendir las cuentas correspondientes al presente ejercicio.

También comunicó el señor Vázquez Limón a los periodistas, que para el domingo próximo día 22, había autorizado la celebración de un mitin fascista en Callosa de Segura y en el cual tomarán parte los señores Primo de Rivera y Ruiz de Alda.

Ayer visitaron al Gobernador, cumplimentándole, los estudiantes checoslovacos que se encuentran en Alicante invitados por los estudiantes alicantinos.

Finalmente, dijo el señor Vázquez Limón que tanto en la capital como en la provincia, el orden es completo

Ecós de la provincia

Alcoy

PRO-CAUTIVOS

Hoy a las siete de la tarde se celebrará, con carácter de urgencia, una importante reunión, en el Salón de Actos del Ayuntamiento, de las fuerzas vivas de la localidad para dar a conocer noticias importantísimas recibidas con posterioridad a la última reunión celebrada relacionadas con los prisioneros españoles en el Marruecos francés.

Dado el asunto es de esperar que al igual que la últimamente celebrada se verá concurridísima.

—Respecto al pleito de los comerciantes y vendedores ambulantes sobre la hora de cierre de los establecimientos y retirada de los segundones del mercado público, en reunión a la que acudieron ambas partes afectadas.

Se acordó denunciar las bases del jurado mixto que les obligan y que las modificarán en sentido de adherirse en beneficio propio y sin perjuicio del público, lo que fué aceptado y se halla en estudio por las partes afectadas.

Biar

FIESTAS TRADICIONALES

Con esplendor se han celebrado los festejos centenarios, pues ha habido explosiones de alegría popular en sus diadas, pasacalles, retretas y conciertos, en los que han tomado parte las dos bandas musicalés de esta localidad; bailes populares, antiguas danzas moriscas, y nuestras clásicas, vistosas y rítmicas «parrandas» de una vistosidad especial.

Espléndida era la «vista» que presentaban las colgaduras y profusa iluminación de las casas del pueblo, y los arcos de follaje y artísticos adornos, los túneles de gallardetes y la iluminación con vistosos farolillos, que lucían en la extensa explanada.

San Fulgencio
En las escuelas nacionales que están a cargo de don Rafael Primo Zaragoza y dona Teresa Bernabé, se ha celebrado una curiosa e interesante exposición escolar.

En nuestra visita admiramos los primorosos trabajos realizados por cada niño, unidos desde principio de curso formando su historial escolar. Cuadernos de deberes con infinidad de ejercicios de redacción e inventiva,

bellos caracteres caligráficos, gran profusión de dibujos primorosamente acabados, cuadernos de problemas trabajos manuales, etc. etc.

Felicitamos a la señora Bernabé y al señor Primo Zaragoza y les recomendamos continúen la fructífera labor cultural iniciada y que todo el vecindario aplaude.

Torrevecija

Son numerosas las familias que para tomar baños de mar, han venido a esta ciudad.

Los hoteles y casas de viajeros están ya casi totalmente ocupadas por forasteros e igualmente ocurre con muchas casas particulares que durante la temporada estival se dedican a alquilar habitaciones amuebladas.

En la colonia veraneante figuran distinguidas familias de Madrid, Murcia y Orihuela, especialmente, y tanto las sociedades de recreo, como las plazas y paseos están concurridísimos.

Se están preparando festejos y se celebran conciertos en el paseo de los bañeríos.

—Declaróse un incendio en la casa número 17, de la calle de Laey, en un depósito de aceites que pudo ser sofocado rápidamente por la pronta intervención del vecindario y con ayuda del tanque contra incendios del Ayuntamiento, ignorándose que pudo morir.

Jijona

TRABAJOS ESCOLARES

En las Escuelas Nacionales se ha cerrado el curso escolar con una soberbia y bien ordenada exposición de los trabajos manuales y prácticos que durante el año han realizado los alumnos.

La inauguración se ha realizado con la asistencia de Director del grupo escolar don Joaquín Gómez y todo el profesorado, habiendo concurrido distinguidas personas de la población y un buen contingente de niños y niñas.

Lo exposición figura clasificada en dos grupos; uno para los trabajos de los alumnos y otro para las labores y trabajos de las niñas.

Una y otra exposición muy ordenadas y clasificadas por grupos de materias y clases; han merecido encomiásticas frases de aprobación de cuantos las han visitado, que no han regateado las felicitaciones al culto profesorado que ha solicitado obtener, de los alumnos, tan palpables muestras de aplicación y aprovechamiento.

Por nuestra parte nos sumamos a las muchas felicitaciones que han recibido los cultos maestros y especialmente los directores don Joaquín Gómez y doña Elisa Valero Soriano para que de esta manera recojan la impresión popular y sigan mereciendo con sus esfuerzos el aplauso de todos los vecinos.

Los ferroviarios y la cédula personal

Estos empleados protestan del excesivo pago a que se les obliga

Desde hace tiempo que los ferroviarios tenían planteado el problema del excesivo pago a que se le obliga, respecto del impuesto de cédulas personales.

A tal fin tenían realizadas varias gestiones cerca del ministro y de presidente de la Diputación con objeto de conseguir que les fuera rebajada la cuota que se les asigna para pago de este impuesto.

También tenían solicitado que se les condonara el pago de las cédulas personales de años anteriores que a causa de no haberlas obtenido se les ha descontado de la nómina con un recargo del cien por cien, a pesar de que iban muy recargadas.

La situación que tal medida

Regalo gratis a mis clientes y favorecedores, seis radio-receptores y tres altavoces adicionales.

Casa Enrique Pascual. — Almacén de Música, Plaza R. Chapí, 4, Alicante.

ha provocado en sus hogares ya de sí con dificultades económicas por la escasa cuantía de los sueldos que cobran, ha sido bastante difícil.

Ayer se noche reunieron en Asamblea en la Casa del Pueblo de esta población al objeto de dar cuenta a los compañeros del estado de las gestiones realizadas y de las soluciones obtenidas. En esta Asamblea después de aprobarse los trabajos realizados por la Comisión se acordó protestar enérgicamente de la disposición de embargar sus sueldos con el excesivo pago y recargo. Al mismo tiempo también se adoptó la resolución de que volviera a visitar nuevamente al Presidente de la Diputación una comisión, al fin de rogarle que se activen las gestiones que sean precisas para remediar la situación creada por la medida adoptada contra estos modestos funcionarios.

Celebraremos que consigan sus propósitos ya que si era necesario que las abonasen se pudo haber adoptado otra fórmula más en armonía con los medios de los contribuyentes y que no significase una merma tan exagerada en sus modestos presupuestos.

BRILLANTE PARA METALES

Amor

PRODUCTOS QUÍMICOS HISPANO LUBSZYNSKI BADAJONA

Motores Siemens

El banquete de anoche

De acuerdo con el anuncio que hicimos días pasados, al igual que la demás prensa local, anoche se celebró en el suntuoso comedor del Hotel Samper el banquete homenaje dedicado a don Leopoldo Garrido, con motivo de haber cesado en el cargo de Fiscal de la Audiencia Provincial.

El acto debidamente preparado por la comisión organizadora, ha resultado altamente simpático.

Se sentaron a la mesa sesenta y cuatro comensales, amigos particulares y políticos del señor Garrido, de todas las tendencias e ideologías.

El menú exquisito y selecto y a la hora de los brindis se levantó el señor Pomares Monleón que en nombre de la comisión ofreció el homenaje.

Hicieron uso de la palabra los señores Cremades, Llopis y Gomariz, que mostraron su adhesión y afecto al homenajeado, siendo muy aplaudidos.

Finalmente hizo uso de la palabra don Leopoldo Garrido que, emocionado, agradeció con toda sinceridad las muestras de simpatía y afecto que se le tributaban, haciendo resaltar su íntima satisfacción al ver congregados a su lado amigos de todas las ideologías político-sociales.

Brindó por todos, por Alicante, por España y por la República.

El señor Garrido fué muy aplaudido y felicitado.

Venid a Mallorca

El próximo domingo
EXCURSION A MALLORCA

de 6 días de duración
Precio todo comprendido, 200 ptas.
Pedid el programa itinerario en

Casa Sanchez
Mayor, 15.—Alicante.

El servicio de autobuses a la playa de San Juan

Un espontáneo colaborador que se firma Francisco F. Ferrándiz nos remite una cuartilla protestando de que por parte de la autoridad se ponen trabas a la Compañía de autobuses que realiza el servicio de transporte de viajeros a aquella zona.

Por nuestra parte hemos de pedir que se protejan todos los servicios que tiendan a asegurar cada vez más, el acercamiento de aquel lugar a la población y máxime cuando la colonia veraniega en aquel paraje tiene ya bastante importancia. Por tanto aunque por agobios de original no publiquemos íntegra la cuartilla que se nos remite recogemos el ruego y lo trasladamos ante

quien proceda para que exigiendo a la Empresa el cumplimiento de todas las disposiciones evite al mismo tiempo todo lo que pueda parecer persecución o injusticia.

A las madres que crían

Necesitan mantenerse fuertes y bien nutridas, de lo contrario tendrán que renunciar a la crianza. Para conseguir criar bien a sus hijos, no es necesario excederse en la alimentación ordinaria, pues se exponen a lo contrario de lo que les conviene. Es preferible que se concreten a una alimentación corriente y que se ayuden con una sobre-alimentación adecuada, cosa que solo obtendrán tomando la Carne Líquida Valdés García, poderoso nutritivo, siendo éste el modo de poder criar bien sin peligros para su salud y la de sus propios hijos.

DEPURATIVO BONMATI
cura granos, forúnculos e impurezas de szngre

GASTROVANADINA

DOCTOR COQUILLAT

Si sufre usted del estómago tome

y curará radicalmente

POLVOS: Cura el exceso de ácido (hipercloridia), Caja 4'50 y 2'50 pesetas. ELIXIR: Cura la falta de ácido (hipocloridia, etc. Frasco 4'75 pesetas.

Nicolás Lloret Puerto

ALMACENES DE MADERAS

Molduras troqueladas y rizadas

Representación única en la provincia

Cano Manrique, 4 y Quiroga. 6 y 8

◀ Teléfono 1.222 :: Telegramas Nicolás Lloret-Puerto ▶▶

ALICANTE

A nuestros suscriptores

Los suscriptores que se ausenten de su residencia habitual durante los meses de julio, agosto y septiembre, podrán recibir el periódico sin aumento de precio en la localidad donde se establezcan en la temporada veraniega, para lo cual deberán remitirnos sus señas anotadas con toda claridad.

Motores SIEMENS

LINEA DE AUTOMOVILES

ELCHE ALICANTE

Horario

De Elche	De Alicante
7'45	7'30 mañana
9	11
12'15	12'15
14'30	15'30
15 Cl.	17 Cl.
19	19

Precios primera clase: 2'15 pesetas; segunda clase: 1'65 pesetas

Administración: Elche, Plaza Mayor, 14.—Teléfono 302.

Alicante: Villegas, 2. — Teléfono 1076.

CASA SERRANO, DE ELCHE

CONCESIONARIO EXCLUSIVO PARA LA PROVINCIA DE ALICANTE DE LOS MAGNIFICOS Y ACREDITADOS AUTOMOVILES

CITRÖEN

Los mejores y más destacados en el mundo

SORPRENDENTE SURTIDO DE ACCESORIOS Y PIEZAS DE RECAMBIO PARA AUTOS Y CAMIONES DE TODAS MARCAS

NEUMATICOS PIRELLI :: MICHELIN Y GOOD-YEAR de todas las dimensiones a precios baratísimos

Casa Serrano, de Elche

Plaza República, 9 :: Teléfono 135.

Ventas a plazos y al contado

Se acentúa la impresión optimista en el pleito catalán

El Consejo de Ministros de ayer

Las fiestas de Huelva. -- La situación del Ayuntamiento de Sevilla. -- Las obras en el puerto de Cartagena. -- Los secretarios auxiliares en el Consorcio almadrabeto. Otros acuerdos

Madrid, (tel).—En Palacio se celebraron esta mañana el acostumbrado Consejo y el Consejo.

El pleito catalán

Terminada la reunión, el señor Samper facilitó a los periodistas que todos los asuntos estaban reflejados en la nota oficiosa.

Agregó que aún no ha recibido la contestación anunciada por la Generalidad de Cataluña.

Se facilitó a los reporteros la referencia de lo tratado en la reunión que se halla condensado en la siguiente

Nota oficiosa

«En el Consejo presidido por S. E. el jefe del Estado, el señor Samper discursó exponiendo los aspectos más salientes de la política nacional, sometiéndole seguidamente a la firma varios decretos.

En el Consejo se acordó que a las fiestas colombinas que se celebrarán en Huelva a primeros de agosto, asista el señor Rocha en representación del Gobierno. Para mayor brillantez de los actos a celebrar, se enviará un crucero y un destructor y la banda de música de infantería de marina de Cádiz.

También concurrirá una nutrida representación del Ejército, y una representación del Gobierno y del comité encargado para preparar la conmemoración del IV centenario de la fundación de Lima. Esta conmemoración se celebrará en Perú, y asistirá como embajadora extraordinaria de España, la eminente escritora Concha Espina.

También se designa una representación del Estado para tomar parte en la Comisión organizadora de la Exposición de Moritz.

Salazar Alonso se ocupó de la situación del Ayuntamiento de Sevilla y del asunto relacionado con el Banco de Crédito Local y de la falta de pago a los funcionarios municipales, acordándose la notoria urgencia en la resolución de los problemas planteados.

En el próximo Consejo de ministros se tratará del asunto.

Se adoptaron los siguientes acuerdos:

Marina.—Concesión de la Gran Cruz Naval al subsecretario de Marina norteamericana Henri Roosevelt.

—Expediente de renovación de acumuladores a los submarinos B-2 y B-4.

Autorizando al ministro para modificar el contrato de la S. A. entre los canales de Tabora y las obras de prolongación del dique seco de Cartagena.

Normas para la provisión de plazas de Secretarios auxiliares en la delegación del Estado en el Consorcio almadrabeto.

Obras Públicas.—Facultando al ministro para otorgar a las Compañías ferroviarias, concesión para el transporte por carreteras de la clase A.

Creando una Comisión de coordinación de transportes para la suabasta de obras nuevas por carretera en el presente ejercicio.»

Disposiciones Oficiales La "Gaceta"

Las mujeres no podrán opositar a Aduanas. -- Los registros libres de las asociaciones profesionales. -- Las tasas radiotelefónicas

Madrid.—La «Gaceta» publica las siguientes disposiciones: Nombra los vocales de la Comisión Jurídica Asesora a don Gil Gil y Gil.

Declara que las mujeres no pueden participar en las oposiciones a Aduanas.

Recordando a las autoridades que desplieguen el debido celo para exigir que se puedan revisar los registros libres de las asociaciones profesionales. Se podrán revisar los estatutos concediéndose un plazo de un mes para que los que adolezcan de dichos datos lo subsanen.

Declarando lesivas y suspendiendo las órdenes de 31 de mayo y 13 de junio del año actual mediante las cuales se dictaba el reintegro en el Cuerpo de Correos de los funcionarios don Manuel Espinosa y don Francisco Lozano.

Modificando las tasas radiotelefónicas desde las estaciones a bordo de los buques españoles.

Anuncia varias plazas vacantes de farmacéuticos municipales.

«El diario de la Guerra».— Los concursos hípicos de Santander y Vigo

Autoriza a los señores jefes y oficiales para que asistan al concurso hípico que se ha de celebrar en Santander siempre que se lo permitan las ocupaciones del servicio.

No tendrán derecho a cobrar gratificaciones.

El concurso se celebrará de los días siete al once de agosto próximo.

También concede la misma autorización para la asistencia al concurso hípico que se celebrará en Vigo en los días 15 al 19 del mismo mes.

NOTAS POLITICAS Actividad en las izquierdas republicanas

Madrid.—Parece ser que ha sido encargado el ilustre jurista consulto Sánchez Román de la

redacción de un manifiesto dirigido a la opinión exhortando a que nutra las filas de las izquierdas republicanas.

También se piensa desarrollar una extensa campaña de propaganda por toda la península.

Como remate de todo esto se prepara la organización de un acto en la plaza de toros de Madrid en el que intervendrán significadas personalidades de las diversas tendencias de izquierda.

La nueva acuñación de moneda

Madrid.—Está siendo muy favorablemente comentado el hecho de que se hayan encargado acuñar dos millones de pesetas en monedas de plata de las diversas piezas que llevan en una cara la matrona de la República y al dorso la corona mural.

El vuelo de Franco

Madrid.—El comandante Franco hablando del último vuelo realizado por la escuadrilla de su mando, dijo, que había sido la excursión muy provechosa habiéndose conseguido hacer excelentes prácticas y obtenido un estudio muy provechoso de las condiciones de defensa aérea del país y de sus condiciones atmosféricas.

Conflicto en la Constructora Naval

Cartagena.—La Constructora Naval amenaza con despidos a los obreros, si éstos se niegan a suscribir contratos individuales. Con este motivo se teme que estalle un serio conflicto.

Declaraciones de Companys

Barcelona.—En la Generalidad se ha facilitado la contestación al oficio dirigido por el Gobierno Central. En ella se dice que la Generalidad ha visto con satisfacción el tono de cordialidad empleado por el Gobierno al dirigirse al organismo catalán. Cuando esté perfeccionado el Reglamento, comenzará a regir la ley. Se extremará la atención para acoplarla a las disposiciones de la Constitución y el Estatuto.

Companys ha dicho que Guerra del Río le ha notificado su próximo viaje, y el día de su llegada y añadió que conferenciará con el señor Martí Esteve, para tratar del asunto de los puertos.

Madariaga ministro o embajador

Madrid.—Se da como seguro

que si las gestiones del Ministerio de Estado señor Pita Romero en Roma fracasasen inmediatamente dimitirá éste la cartera de Estado. Se señala como sucesor en la misma al señor Madariaga.

Caso de que éste no ocupase la vacante de la cartera de Estado entonces se le designará para Embajador de España en Moscú.

El veraneo de S. E.

Madrid.—Regresó de su veraneo en La Granja el Presidente de la República señor Alcalá Zamora.

A su llegada se le rindieron honores siendo cumplimentado por las autoridades y Gobierno.

Nombramientos de Magistrados y Fiscales

Madrid.—Se han sometido a la firma los nombramientos de un Magistrado del Supremo a favor del señor Urzaiz y de un Teniente Fiscal y cuatro Fiscales para Cataluña.

La Comisión de Traspasos

Madrid.—Durante más de cuatro horas estuvo reunida la Comisión de Traspasos de servicios a la Generalidad. A la salida dijeron que se había ocupado del estudio de los asuntos de obras públicas.

Manifestaciones de Samper

Madrid.—Samper facilitó a los informadores una copia del documento remitido por la Generalidad contestación al oficio que le remitió el Gobierno. Dijo que mañana se celebrará un Consejo dando cuenta del recibimiento.

Además en dicho Consejo se tratarán los asuntos que quedaron hoy pendiente.

Recogida de "El Socialista"

Madrid.—La policía ha procedido a la recogida de los ejemplares del periódico «El Socialista» por injurias vertidas al Gobierno en uno de sus editoriales. En las estaciones fueron retiradas las ediciones de provincias.

Impresión optimista del pleito catalán

Madrid. En los círculos políticos dan por descontento que el Gobierno se apuntará un señalado triunfo con la inmediata solución al problema catalán.

Se comenta también muy favorablemente la admirable forma con que el Gobierno Samper ha logrado encauzar el problema y llevarlo a la solución.

No hay vencedores ni vencidos pero es indudable que triunfa la tesis mantenida por el Gobierno y el Tribunal de Garantías en la sentencia que este organismo dictó resolviendo el recurso.

Banquete al Director General del Trabajo

Asisten varios Ministros.—Se adhieren al acto los señores Estadella y Samper

Es leída una interesante carta de Lerroux

Madrid, (teléfono).—Se ha celebrado un banquete como homenaje al Director General de Trabajo señor Lilled, ofrecido y organizado por los funcionarios de la organización corporativa.

Presidieron el acto los Ministros señores Rocha, Diego Hidalgo, Salazar Alonso, Guerra del Río y

rales dice: Si precisare mi presencia para realizar la significación del acto estaría contigo como tantas otras veces cuando nos encontramos luchando por nuestros ideales republicanos y demócratas.

No es indispensable mi presencia porque espiritualmente estoy contigo y he sido yo quien anticipadamente a ese homenaje que se te brinda te señalé para ocupar el cargo que hoy tienes tan merecidamente.

A mí me es más necesario, refugiado en las alturas de este Guadarrama, conservar las últimas energías de lo que fué en algún tiempo rico patrimonio que aún prosigue al servicio de los nobles ideales del Partido.

Creo que aún voy a necesitar emplearlas nuevamente para hacer frente al desenfreno de todas las malas pasiones que con más audacia que valor y sin respeto alguno para el régimen y para la patria pretenden intimidar a los republicanos de la República y de España con grotescas amenazas de una revolución que no hicieron, ni siquiera intentaron hacer en todo el período de sesenta años que duró la restauración monárquica, y que ahora preconizan con las armas en la mano como burdos atracadores ansiosos de entrar a recoger el botín en el Poder Público.

Esta comunicación del jefe radical fué comentadísima. Ofreció el banquete el funcionario del Ministerio de Trabajo señor Pérez Cases.

El Ministro de Marina señor Ro-

cha habló recordando los tiempos heroicos en que lucharon juntos Ulled el homenajeado y el orador. Hizo de su figura y representación grandes elogios afirmando que su actuación siempre fué pura, noble y desinteresada.

Terminó afirmando que es un compromiso de Partido el respetar a los funcionarios de la organización corporativa dentro, claro está, de las disponibilidades presupuestarias.

El señor Marraco, Ministro de Hacienda dijo que únicamente podrá mantenerse la organización corporativa cuando esta consiga una aminorción en su coste.

Si acertáis a que desaparezcan las huelgas y la lucha de clases exarcebada últimamente por la desastrosa labor iniciada en el Ministerio bajo la égida socialista, iniciada dentro del actual régimen con mala estrella se mantendrá la organización corporativa.

En este momento se impuso al Director del Trabajo señor Ulled la placa conmemorativa con que los funcionarios obsequian al Director en recuerdo del acto que se está celebrando.

Entonces tomó la palabra el homenajeado quien dijo que por virtud del decreto del día 14 del actual mes publicado en la «Gaceta» desaparece momentáneamente el peligro de que vuelvan los tiempos en que los funcionarios cada vez que se formaba un nuevo Ministerio veían en peligro sus puestos por la proximidad de un inmediato cambio. Ahora reglamentada y mantenida la inamovilidad de los funcionarios podéis llevar a vuestros hogares la tranquilidad de que seréis respetados en vuestros destinos.

Terminó excitando a los funcionarios a que sirvan desde el puesto en que estén situados con toda lealtad y nobleza al Estado.

LA ASAMBLEA NACIONAL DE FUTBOL

El campeonato de segunda división se jugará en dos zonas.—Programa de los partidos internacionales.—Otros acuerdos

San Sebastián (Tel).—Se ha clausurado la Asamblea Nacional de Fútbol. Los campeonatos de la segunda división se jugarán en dos zonas geográficas ascerdiendo automáticamente el campeón de cada zona.

La competición de Liga comenzará el 16 de septiembre hasta el 30 de junio.

El 20 de enero se jugará un partido en Madrid entre una selección española y otra francesa.

El 17 de febrero en Alemania, España contra aquél país.

Además se jugará un partido como homenaje a Zamora.

Durante la sesión se procedió a verificar el sorteo de los partidos, registrándose algunos incidentes.

Finalmente se consiguió que todos retiraran las dimisiones que tenían presentadas, reeligándose en sus cargos a quienes debían reglamentariamente cesar incluso el entrenador nacional.

Nombróse un Comité que estudie los medios de indemnizar

redores españoles que toman parte en la Vuelta a Francia.

La Asamblea Nacional y el Hércules

Una magnífica perspectiva para nuestro club

Señores, todavía no estamos puestos de la impresión que nos ha producido la noticia.

Verdaderamente es como para quedarse helados apesar del calor que disfrutamos en estos días.

Dejemos respirar por lo menos, y después les diremos la noticia de referencia, aunque nosotros, no nos hacemos responsables de los ataques cardiacos que pudieran sobrevenir entre algún «hineha» herculano, tan pronto llegue a su concimiento lo que va a ser la próxima temporada futbolística en nuestra región y particularmente en Alicante.

Y al grano, que ya estamos impacientes por no «rebotar».

¿Ustedes se figuran lo que sería un campeonato regional entre el Valencia, Levante, Murcia, Hércules, Sevilla y Betis?

Si; pues es lo que seguramente veremos desfilan por el Estadio en la próxima temporada.

No chillen tanto que todavía no hemos terminado.

Esto en cuanto al campeonato regional mancomunado. Con respecto al torneo de Liga vamos a dar a continuación uno de los dos grupos de nueve clubs de que constará este torneo en la temporada 1934-35 y en el cual figura nuestro Hércules.

Los nueve equipos son los siguientes: B. d. Alona, Sabadell, Girona, Zaragoza, Levante, Murcia Recreativo de Granada, Gimnástico de Valencia y Hércules.

Todo esto es lo que se ha conseguido en la Asamblea Nacional de Fútbol, celebrada en San Sebastián, y de la cual el Hércules ha conseguido tan importantes mejoras, como premio a su brillante campaña, en la pasada temporada y que le ha colocado entre los equipos ases de España.

Sentimos, que por la premura de tiempo y por exceso de original no podamos dar detalles sobre estos importantes acuerdos, pero creemos que lo dicho es suficiente para dejar satisfecho al más exigente «hineha».

CARBO

TREVIÑO



Vd. que quiere tanto a su hijo

procúrele desde su más tierna edad la felicidad de ser fuerte y sano. Los trastornos intestinales tan frecuentes en los niños, esas diarreas tan persistentes durante la lactancia y dentición, hacen que el niño no se nutra y se cria débil, siendo su organismo terreno abonado para todas las enfermedades. Emplee en estos casos el

ELIXIR ESTOMACAL

SAIZ DE CARLOS

Es inofensivo en todas las edades.